 PROTOKÓŁ Nr 13/2011

wspólnego posiedzenia Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 16 grudnia 2011 r.   w  Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Jarosława Kowalskiego Przewodniczącego Komisji IGPiB. 


OR-II.0012.3.17.15.2011
OR-II.0012.5.15.13.2011
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.30
      Posiedzenie zakończono o godz.14.40 
   
	
Obecni członkowie Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Renata Fredyk				- Przewodnicząca Komisji
2. Stanisław Wiącek			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Eugeniusz Jabłoński			- Członek Komisji
4. Dariusz Filistyński			- Członek Komisji
5. Andrzej Czeczutka			- Członek Komisji		
6. Zdzisław Abramowicz			- Członek Komisji
7. Stanisław Andrusieczko		- Członek Komisji


Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Jarosław Kowalski			 - Przewodniczący Komisji
2. Stanisław Andrusieczko		 - Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Adam Biesiadecki			 - Członek  Komisji
4. Andrzej Czeczutka			 - Członek Komisji
5. Mirosław Sakowski			 - Członek Komisji
6. Janina Piestrak-Babijczuk		 - Członek Komisji
7. Stanisław Wiącek			 - Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Józef Pokładek				- Przewodniczący Rady Miasta
3. Iwona Mandżuk-Dudek		- I Z-ca Prezydenta Miasta
4. Kornel Filipowicz			- II Z-ca Prezydenta Miasta
5. Mirosława Mitek			- Skarbnik Miasta
6. Piotr Żak					- Architekt Miasta
7. Beata Sulska				- Naczelnik Wydziału Społecznego
7. Mariusz Herba				- Naczelnik Wydziału OR
8. Jan Kisiliczyk				- Naczelnik Wydziału MiG
9. Genowefa Bogaczewicz		- Z-ca Naczelnika Wydziału KO
10. Adrian Kaczmarek			- Z-ca Naczelnika Wydziału FB
						  Kierownik Referatu Podatków i Opłat
11. Halina Majewska			- Dyrektor MBP
12. Ewa Lijewska-Małachowska	- Dyrektor BOK-MCC
13. Anna Bober-Tubaj			- Dyrektor Muzeum Ceramiki
14. Joanna Bartkowiak			- Dyrektor MZEA
15. Jarosław Karbowski			- Dyrektor MZGM
16. Andrzej Jagiera			- Prezes MZK Sp. z o.o.
17. Ilona Suchecka			- Prezes TBS Sp. z o.o.
18. Marzanna Huterska			- Główna Księgowa BOK-MCC
19. Kamila Chalewicz-Pudłowska	- Z-ca Komendanta Straży Miejskiej


Wspólnemu posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów – radny Dariusz Filistyński, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.


Proponowany porządek posiedzenia:


1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektu budżetu miasta na rok 2012.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta na XVII sesję:
3.1.  w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy osiedlu Przylesie w Bolesławcu,
3.2. w sprawie programów zdrowotnych Gminy Miejskiej Bolesławiec w 2012 roku,
3.3.  w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/95/11 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 28 września 2011 r. w sprawie udzielenia pożyczki Miejskiemu Zakładowi Komunikacji Sp. z o.o. w Bolesławcu,
3.4. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2011-2020,
3.5. w sprawie niewygaszania wydatków zamieszczonych w budżecie miasta na 2011 r.,
3.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 r.,
3.7. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2012-2021,


4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta na XVIII sesję:
4.1. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Miejskiej Bolesławiec oraz jej jednostek organizacyjnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania podmiotów uprawnionych do udzielania tych ulg,
4.2. w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,
4.3. w sprawie ramowego planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na 2012 r.
4.4. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2012 rok,
4.5. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na 2012 rok.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia poszczególnych Komisji.

Przebieg posiedzenia:

Ad 2. Zaopiniowanie projektu budżetu miasta na rok 2012.

Projekt uchwały budżetowej w formie zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 367/11 z dnia 14 listopada 2011 r. radni otrzymali w terminie ustawowym. 

(zarządzenie – zał. nr 1)

Autopoprawkę do projektu uchwały budżetowej na 2011 r.  w formie zarządzenia Nr 398/11 z dnia 5 grudnia 2011 r. radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
(autopoprawka – zał. nr 2)

Przewodniczący Komisji IGPiB Jarosław Kowalski poddał pod głosowanie wniosek w sprawie referowania projektu budżetu miasta na 2012 r.

Komisje zaopiniowały powyższy wniosek negatywnie, głosując następująco:
- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „przeciw”, przy 1 głosie „za”);
- Komisja ZRiSS większością głosów (5 głosami „przeciw”, przy 2 głosach „za”).


Głos zabrała Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk. Odniosła się do zadania dotyczącego remontu dachu budynku położonego przy ul. Garncarskiej 16 - Stary Młyn (s.8). Zdaniem Wiceprzewodniczącej remont tego dachu trzeba zrobić, ale jest też lokal przy ul. Grunwaldzkiej, wydzierżawiony na takich samych zasadach na warsztaty terapii zajęciowej, w którym też jest konieczny remont dachu ze względu na istniejące zagrożenie budowlane. Zapytała, dlaczego remontuje się ten budynek, a nie inwestuje się w budynek, z którego korzystają osoby potrzebujące pomocy lekarskiej.

Do powyższego ustosunkowała się I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek. Poinformowała, że w przypadku budynku przy ul. Garncarskiej istnieją zalecenia wykonania prac poprawiających stan techniczny dachu, ponieważ grozi on zawaleniem. I Z-ca Prezydenta Miasta poprosiła o zwrócenie uwagi, że jest to kwota 95.000 zł, więc nie będzie to kompleksowy remont dachu, ale tylko niezbędne prace.   Pani Prezydent poinformowała, że to zadanie zostało wpisane specjalnie do budżetu, ponieważ szukano środków z jakiegoś programu pomocowego w związku z tym, że jest to zabytek. Dodała, że jeżeli nie zostanie znaleziony żaden program pomocowy, to będą wykonane tylko niezbędne prace, by uniknąć zawalenia się tego dachu.

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk stwierdziła, że nie zadawala jej takie rozwiązanie. Uważa, że mimo, iż budynek przy ul. Grunwaldzkiej nie jest wpisany do rejestru zabytków, ale przebywają w nim dzieci, które potrzebują pomocy.  

Przewodniczący Komisji IGPiB Jarosław Kowalski zapewnił, że Komisja IGPiB na najbliższym posiedzeniu będzie zmierzała do tego, by ten budynek wpisać do rejestru zabytków.

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk odniosła się do kwestii wypłaty odszkodowań w razie niedostarczenia lokalu socjalnego na kwotę 39.000 zł (s.9). Poprosiła o wyjaśnienia w tej sprawie.

Odpowiedzi udzielił Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski, informując, że jest to kwota, którą Miasto płaci Spółdzielni Mieszkaniowej „Bolesławianka”. Poinformował, że takich lokali  brakuje. W kolejce jest 200 rodzin oczekujących na zasiedlenie, a tych lokali w skali roku jest 20. Ponadto Dyrektor poinformował, że 16 listopada br. weszła w życie nowa ustawa o ochronie praw lokatorów, która narzuca na gminy obowiązek wypłaty odszkodowania za niedostarczenie pomieszczeń tymczasowych. Wobec czego prawdopodobnie dojdzie kolejna porcja wyroków, których do tej pory gmina nie płaciła.

Radny Mirosław Sakowski przypomniał, że na poprzedniej komisji mówił o zadłużeniu Miasta w stosunku do dochodów, które według radnego wzrasta z 39% do 40,5%.  Radny odniósł się do projektu budżetu miasta na 2010 r., gdzie w § 2 pkt 4  ujęto kwotę 57 mln zł, co stanowi 39,20% planowanych dochodów, natomiast w projekcie budżetu na ten rok w § 2 pkt 6  zapisano kwotę 51 mln zł, co stanowi 40,52%.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek przyznała radnemu rację, z tym że do końca roku budżet ten ulegał wielokrotnym zmianom. Skarbnik Miasta wskazała radnemu uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej, gdzie zapisane jest przewidywane wykonanie na 2011 r., a wskaźnik wynosi już 45,82%. 

Radny Mirosław Sakowski zadał ponownie pytanie, które padło na  poprzednim posiedzeniu komisji, dotyczące przeznaczenia 100.000 zł na zakup gruntów. Poprosił o udzielenie na ten temat informacji.

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że co roku w budżecie miasta zapisywana jest kwota z przeznaczeniem na zakup gruntów, w momencie kiedy jeszcze nie wiadomo, które grunty będą  niezbędne do wykupu w aspekcie zarządzania miastem. Prezydent stwierdził, że kwota 100.000 zł  to bardzo mało, praktycznie koszt jednej działki budowlanej. Poinformował, że trwają rozmowy z pewnym inwestorem, jednak nie może podać więcej szczegółów.  Poinformował także, że może być tak, że te 100.000 zł zostanie przeznaczone na wykup działek, które są niezbędne do tego, by stworzyć większą całość. Podał również do wiadomości, że w ubiegłym tygodniu złożył wniosek  do Ministra Gospodarki o rozszerzenie Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Bolesławcu.  Poinformował o spotkaniu z Wiceminister Gospodarki, która zadeklarowała swoją pomoc, co może mieć związek z koniecznością przeznaczenia większej puli środków na wykup  pewnych działek w Bolesławcu, które zwiększą całość. Stwierdził, że nie może jednak wskazać działki, która zostanie zakupiona, tym bardziej, że jest to kwota wyjątkowo symboliczna. 

Kolejna kwestia, na którą zwrócił uwagę radny Mirosław Sakowski, to niskie nakłady na utrzymanie zieleni w mieście, zwłaszcza znaczne zmniejszenie w porównaniu do poprzedniego roku.

Przewodniczący Komisji IGPiB Jarosław Kowalski zapytał, czy stan rzeczy, o którym mówił  przedmówca, wynika z oszczędności związanych z trudną sytuacją gospodarczą w kraju, czy to jest, np. oddanie zieleni w użytkowanie innym podmiotom i stąd jest niższa kwota, czy chodzi też o inne działania.

	Do powyższego ustosunkowała się I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek. Wyjaśniła, że główne oszczędności wynikają ze zrealizowania projektu zagospodarowania plant. Poinformowała, że w tym projekcie, w pierwszym roku były bardzo duże nakłady na utrzymanie zieleni. Po tym projekcie, żeby utrzymać zieleń trzeba było ponieść bardzo duże nakłady. Teraz już Miasto nie ma takiego obowiązku. Dodała, że te nakłady będą ponoszone, ale już nie w takiej wysokości. 

Prezydent Miasta Piotr Roman  dopowiedział, że w pierwszym roku po wykonaniu tego zadania związanego z plantami obowiązywały bardzo sztywne przepisy określające wymagania. Była to bardzo konkretna specyfikacja, z czego wynikały bardzo duże koszty. Natomiast następne lata dotyczące utrzymania plant nie będą tak rygorystyczne. Inaczej mówiąc, coś, co kosztowało ponad milion złotych, może kosztować w przyszłym roku kilkaset tysięcy.

Radny Mirosław Sakowski, w związku z tym, że Miasto ogranicza wydatki, zapytał, co mieszkańców czeka w najbliższej przyszłości. Zapytał również, które inwestycje będą kontynuowane.

Prezydent Miasta Piotr Roman zapewnił, że nie ma inwestycji, która nie zostanie skończona. Natomiast kilka inwestycji zostanie również zaczętych. Taką wielką inwestycją jest kino Orzeł,  MZS Nr 1, kompleks boisk przy SP Nr 4. Odnośnie zakładu kąpielowego przy ul. Zgorzekleckiej Prezydent poinformował o istniejącym sporze z wykonawcą. Dodał, że Miasto będzie musiało ogłosić nowy przetarg.

Radny Mirosław Sakowski  zwrócił uwagę, że Miasto ogranicza wydatki, np. na organizacji i zatrudnieniu w MOSiR-ze. 

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że Miasto szuka tańszych rozwiązań, m.in. Prezydent Filipowicz prowadzi rozmowy z klubami sportowymi, które wstępnie deklarują chęć zajęcia się niektórymi obiektami, którymi do tej pory zajmował się MOSiR. Prezydent wyraził nadzieję, że będą to mniejsze kwoty, niż te, które do tej pory ponosił MOSiR.  Natomiast, jeśli chodzi o imprezy, to część z nich przejęłyby szkoły. Prezydent stwierdził, że Miasto szuka możliwości zaoszczędzenia na tego typu formach działalności. Zdaniem Prezydenta jest szansa na to, że niektóre instytucje zdobędą więcej środków. Prezydent uważa, że jeśli dalej kino Forum będzie tak popularne, jak do tej pory, to też można liczyć na to, że obcięcie dla BOK-MCC niektórych środków nie spowoduje obniżenia oferty kulturalnej, chociaż jest to bardzo trudne.  Prezydent poruszył kwestię cen gazu, które jego zdaniem będą jedne z najwyższych cen w Europie. Wynika to z tego, że inne kraje europejskie podpisały umowę z Gazpromem na takich zasadach, że gaz będzie w przyszłym roku tańszy. Natomiast Polska będzie z Gazpromem w arbitrażu i  jeśli nie wygra, to te ceny gazu wejdą w życie. Prezydent przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu komisji mówił, iż  jest to budżet podwyższonego ryzyka, ale on jest związany przede wszystkim z sytuacją ekonomiczną w kraju. Będąc realistami, trzeba przyjąć, że to będzie bardzo trudny rok i wszyscy muszą oszczędzać. Trzeba odnaleźć się w tej rzeczywistości i pewne formy, które do tej pory były, trzeba będzie ograniczać. Chociażby kwestia braku podwyższenia funduszu płac w Urzędzie Miasta też jest realną obniżką. Prezydent powiedział, że są to pewne wyrzeczenia, które trzeba ponosić w związku z sytuacją ekonomiczną i z tym, że jednocześnie nakłada się na samorządy nowe zadania. 
Prezydent nadmienił również o przyłączeniu się Wrocławia do postulatu, aby nauczyciele stali się urzędnikami państwowymi tak, jak w przypadku niemieckim, gdzie to państwo odpowiada za wynagrodzenia. Wówczas premier może ustalać dowolną wysokość wynagrodzenia, a państwo odpowiada za to, żeby zapewnić pieniądze. 

Radny Mirosław Sakowski zapytał, na jakie zadania zostaną przeznaczone pieniądze zaoszczędzone w tegorocznym budżecie.

Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że dopiero po 31.12.2011 r. będzie wiadomo, czy Miasto zaoszczędziło jakieś pieniądze.  Dodał, że Gmina nie otrzymała np. ostatnich transz udziału w PIT i nie wiadomo, czy otrzyma te środki. Zdaniem Prezydenta, jeśli zostaną zaoszczędzone pieniądze, to zaproponuje pewne rozwiązania, być może, że będą dołożone środki do niektórych zadań, a jeśli nie będzie oszczędności, to trzeba będzie trzymać się tego budżetu. 

Radny Mirosław Sakowski zwrócił uwagę, że Prezydent wspomniał o remoncie i termomodernizacji MZS Nr 1. Radny stwierdził, że zna tę szkołę i wydawało mu się, że termomodernizacja została tam wykonana.

Prezydent Miasta Piotr Roman wyjaśnił, że jest to nazwa zadania, które zostało podzielone na etapy i rzeczywiście termomodernizacja w wymiarze zewnętrznym jest skończona, natomiast prace rozpoczynają się wewnątrz budynku szkoły.


                Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu miasta na 2012 rok:
- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu);

- Komisja ZRiSS jednogłośnie (7 głosami „za”).

(opinia – zał. nr 3 i 4)
                

Przewodniczący Komisji IGPiB Jarosław Kowalski wystąpił z wnioskiem o niereferowanie projektów uchwał.

Komisje zaopiniowały powyższy wniosek pozytywnie, głosując następująco:
- Komisja IGPiB większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu);
- Komisja ZRiSS większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).



Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta na XVII sesję:
Ad 3.1. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy osiedlu Przylesie w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),
- Komisja IGPiB pozytywnie większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3.2. w sprawie programów zdrowotnych Gminy Miejskiej Bolesławiec w 2012 roku,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)


Radny Dariusz Filistyński zapytał, czy badania dla dzieci przesiewowe i próchnicy są obligatoryjne i czy rodzice muszą wyrazić na nie zgodę w każdym przypadku.

Naczelnik Wydziału Społecznego Beata Sulska  poinformowała, że nie są obligatoryjne. W każdym przypadku programy profilaktyczne skierowane do rodziców wiążą się z wyrażeniem przez nich zgody na piśmie. Są to osoby niepełnoletnie, które mają swoich rodziców, opiekunów prawnych, którzy decydują czy chcą, aby takie badanie zostało wykonane, czy też nie.

Zdaniem radnego Mirosława Sakowskiego przedłożony program zdrowotny niczym się nie różni od programu ubiegłorocznego.  Powrócił do tematu szczepień dziewczynek przeciwko HPV. Dodał, że nie  uzyskało to akceptacji Rady. Radny chciałby, żeby w przyszłości zająć się tym tematem.

Naczelnik Wydziału Społecznego Beata Sulska przyznała radnemu rację, że biorąc pod uwagę proponowane załączniki, uwzględniają one kontynuację istniejących programów profilaktycznych. Naczelnik podkreśliła, że bardzo trudno jest dokonać kosztorysu i pełnej oceny związanej z kwotą, jaka powinna zostać przeznaczona na szczepienia. Należałoby uwzględnić przede wszystkim wiek tych dziewczynek. Dla jednych jest to wiek lat 7, dla innych 9 lub 12. Trzeba określić progowe granice minimum i maksimum. W związku z tym Naczelnik sądzi, że wielu rodziców i wielu z radnych będzie uznawało, że dziewczynka w wieku lat 16, czy 17 też mogłaby być zaszczepiona. Nie jest ona już wtedy uczennicą szkoły podstawowej czy szkoły gimnazjalnej, zatem na pewno takie działania powinny być rozszerzone i może współfinansowane także przez Powiat. Natomiast są to na pewno bardzo ogromne koszty. Szczepienia, 3 iniekcje to jest kwota 1.000 zł-1.200 zł. Budżet przewidziany na realizację tychże programów wynosi 55.000 zł. Oczywiście w żadnym stopniu ta kwota nie byłaby w stanie zabezpieczyć szczepień przeciwko HPV.

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk poinformowała, że dwa dni temu brała udział w szkoleniu w sprawie szczepień, podczas którego wypowiadał się  profesor ds. konsultacji z zakresu ginekologii. Zaznaczyła, że padło wówczas kontrowersyjne zdanie odnośnie tego, czy to szczepienie wykonane będzie w odpowiednim okresie i będzie skuteczne dla dzieci. Trzeba by było wcześniej przeprowadzić odpowiednie badania. Wiceprzewodnicząca poinformowała, że lepsza szczepionka  jest bardziej kosztowna, bo trzeba za nią zapłacić około 1.300 zł - 1.500 zł na jedno dziecko. Zdaniem Wiceprzewodniczącej przy obecnym budżecie Gmina nie może sobie pozwolić na takie zadanie.  

Prezydent Miasta Piotr Roman powiedział, że filozofia tworzenia budżetu na ciężkie czasy polega na tym, że przede wszystkim rezygnuje się z zadań, które nie są obligatoryjne dla samorządów. Największy problem będą miały te instytucje, które nie mieszczą się w kanonie zadań samorządu gminnego. Inaczej mówiąc, wszystkie zadania, które nie są wprost zapisane w ustawie, muszą być w pierwszym momencie rugowane z budżetu, muszą czekać. Wobec czego Prezydent poprosił, by radni nie przedkładali nowych pomysłów na  wydanie pieniędzy. Prezydent stwierdził, że oprócz proponowanej przez radnego szczepionki przeciwko HPV można wymyślić jeszcze sporo badań profilaktycznych, tylko że Gmina w tym momencie będzie wyręczać inne instytucje, które w kraju są powołane do tego, żeby to finansować. Dlatego Gmina stara się nie rezygnować z programów profilaktycznych, ale jednocześnie nie rozszerzać ich o nowe pozycje. Prezydent powiedział, że  jeśli Komisja ZRiSS uzna, że w ramach tych pięćdziesięciu paru tysięcy złotych należy zmienić proporcje, zaproponować coś nowego, czy wyciągnąć doświadczenia, które powodują, że trzeba coś inaczej uregulować, to można tego dokonać, tylko trzeba to zrobić odpowiednio wcześniej, tak żeby później była możność zapisania tego w budżecie. Prezydent  zasugerował, że można tego dokonywać na bieżąco, nawet w przyszłym roku, jeśli się okaże, że na niektóre z tych zadań nie ma zainteresowania,  np. przerzucić te pieniądze gdzie indziej, ale poruszać się w tych kwotach, które są zapisane.

Radny Andrzej Czeczutka przypomniał, że w poprzednich latach nie wykorzystywano pieniędzy przeznaczonych na badania profilaktyczne, co było spowodowane tym, że niektórzy rodzice nie wyrażali zgody na przeprowadzanie badań. Radny zapytał, czy w tej chwili będzie to obligatoryjne.

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk odpowiedziała, że badania nie mogą być obligatoryjne. Na wszystko rodzice muszą wyrazić zgodę, bo dzieci są niepełnoletnie.

Naczelnik Wydziału Społecznego Beata Sulska potwierdziła, że dzieci objęte szkolnym obowiązkiem podlegają bezpośrednio swoim rodzicom, opiekunom prawnym i wszelkie działania muszą być konsultowane. Zgoda musi być wyrażona na piśmie.  Poinformowała, że blisko 100% rodziców wyraża zgodę na przebadanie swoich dzieci. Odpowiadając na pytanie radnego dotyczące ilości niewykorzystanych środków na programy profilaktyczne, poinformowała, że na badania wad postawy nie wykorzystano z przeznaczonej puli 2.400 zł. W przypadku  profilaktyki próchnicy u dzieci  nie wykorzystano 18 zł. Jeśli chodzi o   profilaktykę wzroku nie wykorzystano12 zł.  Natomiast profilaktyka schorzeń sutka u kobiety będzie wykorzystana w 100%, dlatego że jeszcze do 31 grudnia kobiety mają możliwość skorzystania z tego programu. Zatem zabezpieczone na 2011 rok środki będą blisko w 100% wykorzystane. Naczelnik zakłada, że tak samo będzie w roku 2012.

Radny Mirosław Sakowski, wracając do tematu szczepionek przeciw HPV, stwierdził, zwracając się do Prezydenta Miasta, że nie składał wniosku o zmianę w budżecie, tylko zasygnalizował problem, o którym mówił wcześniej.   

Zdaniem Prezydenta Miasta Piotra Romana problem na pewno istnieje. Specjaliści z tej dziedziny nie są zgodni  co do skuteczności używania tych szczepionek, które jeszcze parę lat temu były uznawane za nowoczesne.  Prezydent zaproponował, by tym problemem zajął się Narodowy Fundusz Zdrowia.                                                                                                                                                                


Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie ( 7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).



Ad 3.3.  w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/95/11 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 28 września 2011 r. w sprawie udzielenia pożyczki Miejskiemu Zakładowi Komunikacji Sp. z o.o. w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)


Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie ( 7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).



Ad 3.4. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2011-2020,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie ( 7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).




Ad 3.5. w sprawie niewygaszania wydatków zamieszczonych w budżecie miasta na 2011 r.,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 9)

Autopoprawkę do przedmiotowego projektu uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.
(autopoprawka – zał. nr 10)

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką następująco:
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie ( 7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).



Ad 3.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 r.,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 11)


Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie ( 7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).



Ad 3.7. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2012-2021,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 12)

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie ( 7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).



Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta na XVIII sesję:
Ad 4.1. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Miejskiej Bolesławiec oraz jej jednostek organizacyjnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania podmiotów uprawnionych do udzielania tych ulg,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 13)

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie ( 7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).


Ad 4.2. w sprawie zasad gospodarowania lokalami użytkowymi stanowiącymi własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 14)

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie ( 7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).
Ad 4.3. w sprawie ramowego planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na 2012 r.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 15)

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie ( 7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).



Ad 4.4. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2012 rok,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 16)

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie ( 7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).



Ad 4.5. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na 2012 rok.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 17)

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie ( 7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”).






Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Komisja IGPiB rozpatrzyła następujące pisma:

a) Zespół ds. drogowych wydał negatywną opinię w sprawie montażu progów spowalniających ruch na ul. Bielskiej, zawartej w piśmie Nr KO-III.7223.28.2011.GB z dnia 18 listopada 2011 r. 
(opinia – zał. nr 18)


b) pismo nr KO.III.7223.29.2.2011.TS  z dnia 30 listopada 2011 r.  w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej ustawienia znaku zakaz zatrzymywania się po obu stronach ul. Kościuszki (bocznej).

 (pismo – zał. nr 19)
Komisja IGPiB postanowiła, że Zespół ds. drogowych przeprowadzi wizję lokalną oceniając sytuację i swoją opinię przedstawi na najbliższym posiedzeniu Komisji.

c) pismo Pana Ryszarda Samoszyńskiego z dnia 6 lipca 2011 r., które wpłynęło do Referatu Organów Gminy Miejskiej w dniu 2 grudnia  2011 r. , w sprawie przebudowy ul. Batorego.
(pismo – zał. nr 20)
Komisja IGPiB postanowiła, że Zespół ds. drogowych przeprowadzi wizję lokalną oceniając sytuację i swoją opinię przedstawi na najbliższym posiedzeniu Komisji.

Ponadto radni poruszyli następujące sprawy:

a) radny Andrzej Czeczutka odniósł się do pisma, które radni otrzymali od rodziców dzieci uczęszczających na naukę pływania do KPS-R „Orka”.
(pismo – zał. nr 21)

Radny Mirosław Sakowski przypomniał, że na poprzedniej komisji zgłaszał problem zbyt niskiej temperatury wody na basenie. Poinformował, że korzysta z basenu systematycznie i że nastąpiła poprawa.

Głos zabrał Prezes KPS-R Robert Tomczyk. Poinformował, że od początku funkcjonowania basenu były problemy z temperaturą wody, ale w tej chwili po poprawkach, jakie wykonała firma, uważa, że nie ma już tego problemu. Zdarza się, że codziennie lub co drugi dzień są osoby, które skarżą się na niską temperaturę wody. Prezes poinformował, że była taka osoba, która przychodziła bardzo często i której zdaniem woda nie miała takiej temperatury, jaką wskazywał termometr i aby sprawdzić rzeczywistą temperaturę wody postanowiła kupić własny termometr i dokonać pomiaru. Okazało się, że drugi termometr wskazywał taką samą temperaturę. Prezes wyjaśnił, że podobna sytuacja jest w przypadku, kiedy wchodzi się do basenu sportowego, po kąpieli w jacuzzi, w którym jest 35o C. Dodał również, że zdaniem wielu osób woda w basenie jest za ciepła.  W basenie pływackim powinna być chłodniejsza woda ponieważ, przy przepłynięciu dwóch basenów temperatura będzie odpowiednia, natomiast przy przepłynięciu, np. 10 basenów woda będzie już za ciepła. 
Prezes, w odniesieniu do powyższego pisma, poinformował, że instruktorzy pływania podpisali umowę ze Spółką na początku września br. Umowa obowiązywała do czerwca 2012 r., ustalona tam też była stawka.  Prezes poinformował, że instruktorzy występowali do niego z prośbą o podwyżkę. Wówczas poinformował pracowników, że rozmowy na ten temat będzie można przeprowadzić w momencie, gdy będą już znane efekty funkcjonowania Spółki. Następnie Prezes podał do wiadomości, że wobec takiej sytuacji instruktorzy zaproponowali stawki trzy, cztery razy wyższe niż te, które były im przyznane, tj. 60 zł i 80 zł netto za godzinę, tj. około 100 zł brutto dla trenera i 80 zł brutto dla instruktora za godzinę. W odpowiedzi na przedstawione propozycje Prezes nie wyraził zgody. Wobec czego z dnia na dzień instruktorzy  opuścili pracę, bo poinformowali Prezesa w czwartek 1 grudnia br., a już w piątek nie było ich na zajęciach.  Zdaniem Prezesa, to instruktorzy nie zadbali o dzieci, o rodziców, gdyż opuścili stanowisko pracy.  Udało się zatrudnić na ten czas nowych instruktorów i w tej chwili zajęcia się odbywają bez żadnych kłopotów.

Prezydent Miasta Piotr Roman zapytał, ile do tej pory zarabiali instruktorzy.

Prezes KPS-R Robert Tomczyk poinformował, że zarabiali 25 zł brutto za godzinę.

Prezydent Miasta Piotr Roman zapytał, ile instruktorzy zarabiają w Chojnowie.

Prezes KPS-R Robert Tomczyk poinformował, że w Chojnowie instruktorzy otrzymują 15 zł brutto za godzinę.  Prezes poinformował, że  ostatnio był na konferencji w Wągrowcu, na której miał okazję porównać wynagrodzenia instruktorów w innych miastach.  Okazało się, że największą stawkę  - 22 zł na Śląsku otrzymują instruktorzy zatrudnieni w Sosnowcu. Dodał, że nigdzie nie ma takiej stawki, jak w Bolesławcu. Według wyliczeń instruktorów przy stawce, jaka jest pobierana za lekcję pływania, tj. 15 zł od osoby, Spółka dużo zarabia.  Prezes poinformował, że przy  stawce 15 zł Spółka zarabia 7,45 zł netto, a sprzedając bilet, zarabia 6,90 zł. Wynika z tego, że  tylko 50 gr więcej pobiera Spółka za udzielanie lekcji pływania.
Prezes KPS-R Robert Tomczyk poinformował, że zaproponował instruktorom podwyżkę  20%, na 30 zł. Niestety nie zgodzili się. Jeżdżą do Chojnowa, gdzie prowadzą szkółki, a tutaj chcieli wynegocjować wyższą stawkę. Z informacji, jakie posiada Prezes Pływalni, na zajęcia w Chojnowie uczęszcza po 4-5 osób.  

Radny Dariusz Filistyński  wyraził zadowolenie, że Prezes zdementował pogłoski, które pojawiły się na forach internetowych. W imieniu dzieci i nauczycieli uczęszczających na Orkę podziękował Prezesowi za całokształt działań oraz za dobre serce.  

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że miesięcznie na basen uczęszcza 20.000 osób. 

Radny Eugeniusz Jabłoński zapytał,  ilu jest instruktorów na basenie.

Prezes KPS-R Robert Tomczyk odpowiedział, że 5 instruktorów poprosiło o podwyżkę, 4 odeszło, a 1 został i pracuje na tych stawkach, które  były zaproponowane.
Podsumowując, Prezes powiedział, że zdarzają się kłopoty, ale one są na bieżąco naprawiane. Poruszył kwestię poślizgowości płytek położonych na basenie.  Poinformował, że sprawa ciągnie się od czerwca br., bo od razu po otwarciu basenu stwierdzono ten problem. Z informacji, jakie posiada Prezes, istnieje możliwość wyeliminowania tego problemu poprzez pomalowanie płytek środkiem antypoślizgowym. Jednak nie można tego zastosować z uwagi na okres gwarancyjny.  Firma, która położyła te płytki, stoi  na stanowisku, że są one odpowiednie, antypoślizgowe. Prezes skontaktował się z firmą Paradyż, produkującą te płytki. Okazało się, że są one antypoślizgowe, ale właściwość tę mierzy się zarówno w butach, jak i na boso.  W tym przypadku antypoślizgowość mierzona była w butach.  Prezes poinformował, że zostały wykonane w Pradze badania tych płytek. Z badań wynika, że nie spełniają one norm, które były zawarte  w projekcie. W związku z tym zostaną podjęte kroki odwoławcze. 

b) Radny Stanisław Andrusieczko wszyscy radni otrzymali z komitetu osiedlowego mieszczącego się przy ul. Kościuszki II pismo w sprawie likwidacji klubu dla dzieci i młodzieży. Radny poprosił o  przybliżenie tej sprawy.

Naczelnik Wydziału Społecznego Beata Sulska potwierdziła, że zna treść tego pisma i nie ukrywa, że bardzo ją ono dotknęło z przyczyn osobistych, dlatego że sytuacja jest wręcz odwrotna. Wydłużono czas otwarcia świetlicy i udało się zatrudnić panie pełniące funkcję dydaktyczno-wychowawczo-opiekuńczą na umowę do końca tego roku kalendarzowego i z początkiem roku kalendarzowego 2012. Wcześniej umowy zawarte były do 19 grudnia. Naczelnik zapewniła, że wszystkie jej działania zmierzały w stronę ulepszenia tej pracy, przede wszystkim dzieciom i tak się stało. Naczelnik nie zna przyczyn treści takiego pisma. Dodała, że sprawę tę wyjaśniała bezpośrednio z osobą, która podpisała się pod tym apelem. Zapewniła, że nigdy nie trwały rozmowy dotyczące likwidacji świetlicy. Wręcz przeciwnie, trwają starania o pozyskanie środków, a także przyspieszenie momentu, w którym powiększy się tę świetlicę o jeszcze jedno pomieszczenie.  

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że trwają rozmowy ze Spółką KGHM Energetyka w sprawie  dokapitalizowania ZEC Sp. z o.o. w wysokości około 20 mln zł i tylko KGHM jest w stanie to zrobić.  Ostateczna decyzja w tej kwestii będzie zależała od Rady Miasta. Niezależnie czy będzie to dokapitalizowanie, czy przejęcie części udziałów lub wykupienie całego ZEC-u, to zostaną zapewnione określone gwarancje. Jeśli to by się miało Miastu opłacać, to naprawdę warto. Prezydent zapewnił, że w tej sprawie będzie informował radnych na bieżąco. Prezydent podkreślił, że Kombinat ma bardzo dużo pieniędzy w funduszach inwestycyjnych. Jest znakomity Prezes, najlepszy chyba od wielu lat, który chce inwestować w region.  Kupił uzdrowisko w Świeradowie , Zespół Uzdrowisk Kłodzkich,  Wojewódzkie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej, a także ZEC w Legnicy.
Prezydent zapewnił, że MZGK na pewno nie zostanie sprzedane.

Przewodniczący Komisji IGPiB Jarosław Kowalski w nawiązaniu do powyższej wypowiedzi, stwierdził, że jest to bardzo dobry pomysł. Zdaniem radnego Prezes Zarządu KGHM Herbert Wirth jest chyba jednym z pierwszych, który myśli o tym, żeby środki finansowe, które w postaci zysków ma w swoim władaniu, inwestować w Polsce, m.in. na Dolnym Śląsku, a nie jak poprzedni prezesi, którzy kupowali kopalnie w Kongo. Radny popiera jak najbardziej nowe technologie, inwestycje, ale w regionie, żeby były miejsca pracy.

c) Przewodniczący Komisji IGPiB zapoznał członków Komisji z wykazem nieruchomości przeznaczonych do obrotu cywilnoprawnego zamieszczonych w załącznikach  do zarządzeń Prezydenta Miasta Bolesławiec:

 z dnia 7, 14, 18, 23, 24, 28 listopada  oraz 6 i 8 grudnia 2011 r. :

- Nr 363/11 z dnia 7 listopada 2011 r.,
- Nr 364/11 z dnia 14 listopada 2011 r.,
- Nr 365/11 z dnia 14 listopada 2011 r.
- Nr 370/11 z dnia 14 listopada 2011 r.,
- Nr 375/11 z dnia 18 listopada 2011 r.,
- Nr 376/11 z dnia 18 listopada 2011 r.,
- Nr 377/11 z dnia 18 listopada 2011 r.,
- Nr 379/11 z dnia 23 listopada 2011 r.,
- Nr 380/11 z dnia 23 listopada 2011 r.,
- Nr 381/11 z dnia 23 listopada 2011 r.,
- Nr 382/11 z dnia 23 listopada 2011 r.,
- Nr 383/11 z dnia 24 listopada 2011 r.,
- Nr 385/11 z dnia 24 listopada 2011 r.,
- Nr 386/11 z dnia 28 listopada 2011 r.,
- Nr 388/11 z dnia 28 listopada 2011 r.,
- Nr 389/11 z dnia 28 listopada 2011 r.,
- Nr 390/11 z dnia 28 listopada 2011 r.,
- Nr 391/11z dnia 28 listopada 2011 r.,
- Nr 392/11 z dnia 28 listopada 2011 r.,
- Nr 401/11 z dnia 6 grudnia 2011 r.,
- Nr 402/11 z dnia 6 grudnia 2011 r.,
- Nr 404/11 z dnia 6 grudnia 2011 r.,
- Nr 406/11 z dnia 8 grudnia 2011 r.,
- Nr 407/11 z dnia 8 grudnia 2011 r.
(pisma – zał. nr 22 i 23)




Ad 6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia poszczególnych  Komisji.

Protokół Nr 12/2011 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 17 listopada 2011 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 13/2011 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 22 listopada 2011 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.


Wobec wyczerpania porządku wspólnego posiedzenia Przewodniczący Komisji  RGiF Dariusz Filistyński zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:                                              	        Przewodnicząca Komisji
						Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych
Beata Skrzypek 		                   		 (-) Renata Fredyk
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